

На фронтах отечественной войны

„Воюют не числом, а умением“

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 12 марта. (Спец. корр. ТАСС). Всю советскую печать обильно сообщение о том, как 9 марта 7 наших истребителей под руководством командира эскадрильи тов. Еремина вступили в бой с 25 вражескими самолетами и вышли из этой первиной схватки победителями. Эпиграфом к этому сообщению были даны суворовские слова: «Воюют не числом, а умением».

Эскадрилья капитана Еремина не раз доводилась своей боевой практикой подтверждать эти слова великого русского полководца. Это — дружный, опытный и отважный боевой коллектив, настоящая гроза немецко-фашистских захватчиков.

Вот это рассказывает о своей блестящей победе 9 марта капитан тов. Еремин.

— Встречаться в воздушном бою с вражескими самолетами нам не первые.

Самый интересный воздушный бой произошел 9 марта. Наша семерка, выполнив задание по прикрытию войск над полем боя, встретила 7 немецких бомбардировщиков и 18 истребителей. Мы решили навязать неприятелю бой. Лейтенант Седов врезался в самую гущу вражеских бомбардировщиков. Неожиданная такая маневр, немецкие воздушные пираты растерялись и обратились в бегство, не произведя ни одного выстрела. Находившиеся внизу «Мессершmittы» были вынуждены принять бой. Как и в прежних боях, мы вынуждены были

По старой Смоленской дороге



Наполеон:

— Лети, Адольф, отныне
вспять.
Бах я в двенадцатом когда-то
Теперь твоя настала дата,
Можайск освобожден опять
Штыком российского солдата!
Удары русские грозны,
Ве ждат пощады вашей своре,
И твой конек настанет вскоре.
Дождешься ты Березину!
Текст Мих. Шульмана.
Рис. худ. Соловьев-Савицкий.
(Агитокно ТАСС).

„Заботы“ генерала фон Буша

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 марта. (Спец. корр. ТАСС). В руки нашего командования попал любопытный документ с подписью командующего 16-й немецкой армии генерал-полковника фон Буша, расположенный всем полкам и дивизиям 16-й армии. Этот документ — «инструкция о воинских погребениях», предлагающая «каждому армейскому соединению назначить офицера отдела погребений».

Приложенная к инструкции «Памятка о воинских погребениях» содержит специальный параграф о самоубийцах. Число самоубийств в армии, даже среди офицеров, пришло угрожающие размеры. Генерал-полковник фон Буш приказывает похоронить самоубийц на отдельных кладбищах «без отдалия воинских почестей».

Однако далеко не всегда и не везде «офицерам отдела церебровений» удается приступить к исполнению своих обязанностей. Вот что свидетельствует по этому поводу пленный унтер-офицер Ганс Никбург:

«Русские атаковали нас большими силами. Нам пришлось, конечно, удирать. Я могу сказать только одно: там быстро мне еще никогда в моей жизни не приходилось бегать! Мы не смогли даже увести с собой трумы убитых».

Е. Капланский.

Добыча древесного мела и сахара

МИКОИН-ШАХАР, 13 марта. (Наш. корр.). «Орджоникидзевская Правда» уже сообщала о том, что соки таких древесных пород, как клен, берес и граб, путем выпаривания можно превратить в сладкий сироп, мёд и сахар. Работники Тебердинского государственного заповедника практически занялись этим делом.

На днях они представили исполному облсовету образцы различных пищевых продуктов, полученных из древесного сока. Среди этих образцов: кленовый сок в натуре до переработки; слегка уваренный сироп, имеющий двойную противогоречивую сущность: мёд, твердый сахар в кусках, «кленовый ликер» и, наконец, печенье, сделанное на сахаре из кленового сока. Все эти продукты приятны на вкус, ароматичны и не уступают по качеству продуктам, изготовленным из обычного сахара.

Городская больница, родильный дом и другие учреждения стационарной лечебной помощи имеют высококвалифицированных специалистов, но из-за запущенности хозяйственного и административного руководства работают они плохо.

Город испытывает большую нужду в медикаментах. Руководители медицинских учреждений никак не управляются завести для вагона различных медикаментов, которые высыпаны для Ворошиловска и находятся в Георгиевске. Некоторые дефицитные лекарства можно производить здесь же на месте из местного сырья (стеклицы, ильм, ивы и пр.). Однако мер для практической реализации этих возможностей до сих пор не принято.

В своем решении сессия обязала исполному горсовета и райсоветов принять меры к немедленному устранению всех недочетов в состоянии лечебно-санитарного дела в городе. Сессия обязала горисполком во второй половине апреля организовать амбулаторию в Багаевском районе; до 1 апреля увеличить, не менее чем вдвое, мощность гужевого транспорта по очистке города; не позже 1 апреля очистить город от грязи, мусора и хлама.

Семинар секретарей колхозных парторганизаций

На сессии Ворошиловского городского Совета Улучшить лечебно-санитарное дело в городе

На сессии Ворошиловского городского Совета

Улучшить лечебно-санитарное дело в городе

На повестке дня сессии — вопросы здравоохранения. Доклад председателя исполнкома горсовета тов. Попова, содоклад тов. Поповой (председатель комиссии по здравоохранению) и выступление профессоров Надалко, Петряевой, Голомб, врачей Ивановой, Могильницкого, Головко, Доргаша, Полиссона и ряда депутатов обрисовали крайнее неудовлетворительное положение дел на этом участке. В значительной степени по вине городского и районных Советов вопросы санитарии, вопросы медицинского обслуживания населения были отброшены на второй план.

Что говорить о санитарном состоянии дворов, жилищ, предприятий города, если двор по проспекту им. Сталина № 49, где помещается краевидаровет, краевосанитицкая и краевая прокуратура, похож на мусорную свалку?

На сессии правило отмечали, что причиной такого антисанитарного состояния города часто являются не только затруднения с транспортом, но и бесперечность ряда руководителей предприятий и учреждений, которые, видимо, забыли о санитарном содержании дворов и усадеб считают «грязным» делом, не соответствующим их служебному положению.

Посмотрите на расширение городской механической прачечной и оборудования прачечной при зооминистерстве, пока еще нет возможности выполнить не только индивидуальные заказы населения, но и удовлетворить потребности больниц, госпиталей, детских домов. И при этой крайней нужде районные Советы не используют предоставленной возможностью открывать при госпиталах ряд «ручных» прачечных.

На танковую колонну имени МОПР

Новая брошюра

„Быстрее двигать вперед социалистическое животноводство“

Издательство «Орджоникидзевской Правды» выпустило новую брошюру «Быстрее двигать вперед социалистическое животноводство». В брошюре помещено выступление секретаря Крайкома ВКП(б) тов. М. А. Суслова на краевом совещании работников «животноводства» и обращение совещания ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, ко всем специалистам социалистического животноводства Орджоникидзевского края.

КРАЕВАЯ ХРОНИКА

• Ежедневно проводятся политинформации в клубе села Елизаветинского, Благодаренского района. За неоднодневное время здесь прочитано 6 докладов — «Молодежь на фронтах отечественной войны», «Расовая теория фашизма и др.

• Встреча с армейскими комиссары состоялась в селе Архангельском. На вечере комсомольцы фронта и тыла рассказали о своей работе по укреплению оборонспособности Родины.

Официальное заявление английского правительства об Индии

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне опубликовано следующее официальное заявление об Индии:

«Кризис в индийском вопросе, вызванный японским продвижением, заставляет Англию стремиться к объединению всех сил Индии для обороны страны против угрозы вторжения. В августе 1940 года было сделано подобное заявление относительно целей и политики, которую мы проводим в отношении Индии. Вкратце это сводилось к обещанию, что в возможно более короткий срок по окончании войны Индия получит статут доминиона с предоставлением ей полной свободы и равных прав, аналогичных тем, которыми пользуются Англия и доминионы, в силу конституции, которой должна быть выработана индийцами. Это, конечно, обусловливается выполнением наших обязательств в отношении охраны национальных меньшинств, в том числе угнетенных групп, а также выполнением наших договоровых обязательств перед индийскими государствами и урегулированием некоторых менее важных вопросов, возникших из нашей долголетней связи с судьбами Индии.

Для того, чтобы уточнить эти общие заявления и убедить пред-

ставителей всех классов, рас и вероисповеданий Индии в нашей искренней решимости, военный кабинет пришел к единодушному соглашению относительно настоящих и будущих действий, которые, если они будут приняты Индией в целом, дадут возможность избежать опасности возникновения сопротивления сильного меньшинства, а также опасности того, что решения большинства встретят отпор, могущий нарушить внутреннюю гармонию и оказаться роковым для выработки новой конституции. Мы решаем немедленно выработать условия этой попытки положительного содействия Индии на ее пути к достижению полного самоуправления. Однако мы сознаем, что открытое заявление в момент, подобный этому, может привести скорее вред, чем пользу. Мы должны сперва удостовериться в том, что наш план встретит в разумной и практической мере одобрение в этом будет способствовать концентрации всей индийской мысли и энергии на защите родной страны. Мы оказали плохую услугу обществу делу, сделав заявление, которое было бы отвергнуто основными элементами индийского мира и породило бы резкие конституционные и общие

разногласия в тот момент, когда враг находится у ворот Индии.

В соответствии с этим мы предполагаем послать одного из членов военного кабинета в Индию для того, чтобы убедиться в ходе личных собеседований, что выводы, в которых мы привели уже в кратце, дают возможность избежать опасности возникновения сопротивления сильного меньшинства, напоминая оправданиях и обличательных решениях, достигнутых своей целью. Журналисты печати и лидеры общества Стэрфорд Криппс изъявили желание взять на себя эту задачу. Он обеспечен полным доверием английского правительства и будет стремиться от имени правительства получить необходимую степень согласия не только от индийского большинства, но также и от различных меньшинств, наиболее многочисленных из которых являются мусульмане, игравшие выдающуюся роль во многих областях жизни страны. В то же время журналисты печати не должны забывать, что в интересах Индии на ее пути к достижению полного самоуправления, не только от индийского меньшинства, но также и от различных меньшинств, наиболее многочисленных из которых являются мусульмане, игравшие выдающуюся роль во многих областях жизни страны. В то же время журналисты печати не должны забывать, что в интересах Индии на ее пути к достижению полного самоуправления, не только от индийского меньшинства, но также и от различных меньшинств, наиболее многочисленных из которых являются мусульмане, игравшие выдающуюся роль во многих областях жизни страны.

Капут

Прокладка по временно занятым русским солдатам, немцы смигались и кричали: «Москва капут! Когда красная Армия погнала их обратно, они говорят уже совершили другое.

Фон Вейн в Россию шел в паре на прогулку. Казалось война та же логика!

У Вейна лицо — что румяна будка. На два зеленых зрачка. Тон-тон, по шоссе войсковых громад...

Фон Вейн марширует в строю, И веет от Вейна берлинской помадой,

И выпытывает грудь он свою. На Вейна любятся фрейлины и фрау:

Как горд он, красив и душист! Идет он на Русь добывать славу —

Фон Вейн — лейтенант в фашист! Вот Вейн и в России.

В походах сначала Сказали было можно и «гут», И, грабя селенья, вся рота

— Москва и Россия капут! Но либер герр горд твой!

Чем дальше — тем хуже Потки для фашистов дела, А тут еще зыбкая русская стужа. Метелей проклятая мгла! Шлец-шлец по снегам передвигающие роты...

Фон Вейн марширует чурок — И дышит в промерзании Завишающих трепаных брюк...

У Вейна лицо, что у гончей мартышки, Изловленной сетью пуг — И щеки от зябли:

«Нам нет перелишки! Не русским, а немцам капут!»

А. Морозов.

Финляндия

МОЛИТ О ПОМОЩИ

СТОКГОЛЬМ, 10 марта. (ТАСС). В Стокгольм прибыл депутат финского сейма Фрич. Через газету «Свенска Моргебладет» Фрич обратился к шведам с настоятельной просьбой о максимальном усиении экономической помощи Финляндии.

«Мы знаем, что Швеция не располагает такими возможностями, как в 1939—1940 году», — заявил Фрич, — но мы крайне нуждаемся в помощи. Финляндия находится в чрезвычайно тяжелом экономическом положении, в каком не находилась за все время своего существования. Проводившееся положение отчаянное. Чтобы избежать новального голода, нам придется пустить на зерно хлеб зерно, предназначение которого мы находимся каким-либо путем получить к началу поздней работы».

Фрич заявил, что в феврале Германия обещала поставить Финляндии требуемое количество зерна и зернобобовых перевозки. «Поэтому, — сказал Фрич, — мы возлагаем большую надежду на шведскую помощь, особенно продовольственную, хотя за несколько дней пребывания в Швеции немцы из условия лишения их венгерского подданства.

Как передают, другой причиной конфликта послужил вопрос о немецком меньшинстве в Венгрии. Представители немецкого меньшинства держат себя в Бенгрии вышеупомянутого германского генерала Гейтэля в Будапеште. Гейтэль, выразившийся в Бенгрии согласился на призыв в войска «СС». 20 тысяч человек из числа проживающих в Венгрии немцев при условии лишения их венгерского подданства.

Имеются сведения, что Бардоши безуспешно пытались в своих переговорах с немцами оградить хотя бы видимость независимости Венгрии.

Однако Фрич оказался не в состоянии выдвинуть перед шведской общественностью какие-либо аргументы в защиту разбийнической войны Финляндии.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

На фронтах мировой войны

По телеграммам ТАСС за 12 марта

ЗАПАДНАЯ ЕВРОПА. Английская армия совершила новый парад на различные объекты в Рурской области (Германия). На промышленные объекты сбрасывают значительное количество бомб.

СЕВЕРНАЯ АФРИКА. В Египетском (Ливийском) отряде действуют английские патрули и авиация. Войска генерала Ролла, продвигавшиеся из района озера Чад, захватили авианосец противника в Южной Африке. В Египетском (Ливийском) отряде действуют английские патрули и авиация. Войска генерала Ролла, продвигавшиеся из района озера Чад, захватили авианосец противника в Южной Африке.

Правительство Бардоши подало в отставку

Новый нацизм немцев на Венгрию

Гитлеровцы требуют убийства поставок пушечного масла.

ЖЕНЕВА, 11 марта. (ТАСС). Венгерское радио передало официальное сообщение об отставке венгерского премьер-министра Бардоши. Все члены правительства Бардоши также подали в отставку. Официально отставка Бардоши торжествует в Берлине и Будапеште его «болезнь», вызванная якобы необходимостью «поместить его на неопределенное время в санаторий».